责任编辑.丁珏华

安理会谴责朝鲜发射卫星

美国称朝鲜行为"高度挑衅"将受惩处

针对朝鲜成功发射"光明星3 号"卫星,联合国安理会12日发表 声明谴责,认为此举已经破坏安理 会之前决议, 安理会将就如何应对 展开磋商。美国白宫发言人卡尼当 天表示,美国将与伙伴国一起,确保 朝鲜因再次发射卫星而受到惩处。

安理会紧急磋商

应日本要求,安理会 12 日临时 举行紧急闭门磋商, 讨论朝鲜发射 卫星问题。安理会本月轮值主席、摩 洛哥常驻联合国代表卢利什基在磋 商结束后宣读媒体声明说, 安理会 谴责朝鲜发射卫星, 认为此举明显 违反安理会第 1718 号和第 1874 号 决议。安理会去年4月曾要求朝鲜 不再进行任何使用弹道导弹技术的 发射活动,并决定一旦朝鲜再进行 此类发射活动,安理会将采取相应 行动。鉴于问题的紧迫性,安理会将 继续就如何适当回应展开磋商。

联合国秘书长潘基文当天严厉 谴责朝鲜发射火箭, 称朝鲜无视国 际社会发出的一致而强烈的呼吁, 担心此举将影响地区和平与安全。

美政府态度强硬

美国白宫发言人卡尼 12 日重 由, 朝鲜再次发射卫星之举属干危



平壤卫星控制综合指挥所大屏幕转播卫星发射场面

席雷提南呼吁联合国对朝鲜通过更 严厉的制裁。"很显然,平壤正在不 **新靠近其终极目标——制造带有核** 弹头的导弹,用以威胁美国的亚太 盟国甚至美国本身。'

智库失误失颜面

《纽约时报》报道,朝鲜成功发 射卫星让美国大吃一惊, 因为就在 发射前一两小时,有美国官员在华 感顿的日本大使官邸评论说, 平壤

中国表示遗憾

新华社北京 12 月 12 日电 中 国外交部发言人洪磊 12 日说,中国 对朝鲜在国际社会普遍表明关切的 情况下实施卫星发射表示遗憾。

洪磊说,中国一贯主张通过对 话协商找到实现朝鲜半岛和平稳定 与长治久安的根本办法,希望有关 各方冷静对待, 共同维护半岛和平

洪磊说, 朝鲜有和平利用外空 的权利, 但这一权利目前受到安理 会有关决议等限制。朝鲜作为联合 国会员国,有义务遵守安理会有关 决议。中国认为,安理会有关反应需 慎重、话度, 应有利干维护半岛和平 稳定大局,避免局势轮番升级。

需要数周才能解决技术问题。

这次发射也让一家专门研究朝 鲜半岛事务的美国智库颜面尽失。 该智库网站"38 North"一篇分析文 章称,窗口期延长后,朝鲜至少需要 10 天才能实施发射。

美国媒体分析,美国对朝鲜决 策将更添复杂性。有政府官员称,平 壤的发射将导致"伊朗式的制裁"。

> 驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日申)

新华社北京 12 月 12 日电 国 际社会对朝鲜发射卫星反应强列。

俄罗斯外交部 12 日发表声明 朝鲜发射火箭将对东北亚整体 局势造成负面影响, 加大落实地区 多边经济合作远景计划的难度。俄 罗斯对朝鲜发射火箭深表遗憾,呼 吁朝鲜不再采取与安理会决议背道 而驰的新行动,希望其他有关方面 避免采取可能使局势紧张、为恢复

国际社会对朝鲜反应强烈

六方会谈进程设置新障碍的举动。

及地区和平与安全、破坏全球防扩

散体系的挑衅行为。"我们将继续与

国际伙伴国一道努力,确保朝鲜政

权进一步受到孤立, 并因公然违反

会发言人维托已经发表内容相似的

声明。维托说,面对朝鲜的挑衅,美

国将保持警觉,并将完全承诺保障

美国在该地区盟国的安全。

此前一天,美国国家安全委员

美国众议院外交事务委员会主

其国际义务而受到进一步惩处。

韩国外交通商部长官金星焕 12 日说,朝鲜发射卫星讳反安理会 有关决议,是对朝鲜半岛及国际社 会和平安全的挑战和威胁。针对朝 鲜无视国际社会多次警告、强行发 射卫星这一行为, 韩国将与国际社

会一道予以强烈谴责,朝鲜理应受 到严厉制裁。

日本内阁官房长官藤村修 12 日在紧急召开的记者会上说, 朝鲜 发射卫星是破坏地区和平稳定的行 为,违反安理会决议和主席声明,极 其令人遗憾,不能容忍,日本表示严

正抗议。日本外相玄叶光一郎表示, 日本考虑要求安理会通过新决议, 对朝鲜采取严厉措施。

欧盟外交和安全政策高级代表 阿什顿 12 日发表声明,对朝鲜发射 卫星表示谴责,并称欧盟将考虑扩 大对朝鲜制裁。阿什顿敦促朝鲜立 即无条件完全执行安理会相关决 议,履行无核化承诺以及国际原子 能机构核保障协议规定的义务。

欧盟十一国获准 设立金融交易税

新华社法国斯特拉斯堡 12 月12日电 欧洲议会12日通过 决议, 同意法国, 德国等欧盟 11 个成员国设立金融交易税。

决议说,鉴于欧盟多国表示 要加强合作以建立一种金融交易 税联合体系,欧洲议会同意欧盟 委员会在金融交易税方面启动 "加强合作"程序

这11国为法国、德国、比利 时、葡萄牙、斯洛文尼亚、奥地利、 希腊、西班牙、意大利、斯洛伐克 和爱沙尼亚, 国内生产总值约占 欧元区国内生产总值90%。

塞尔维亚首富 涉嫌贪污被捕

新华社上午电 塞尔维亚零 售巨头米什科维奇涉嫌贪污,12 日被警方逮捕,一同被捕的还有 他的儿子马尔科及另外8人。

塞尔维亚有组织犯罪首席检 察官拉迪萨夫列维奇说,米什科 维奇受控作为私营道路维护公司 合伙人, 于 2005 年至 2010 年间 从公司抽走资金等财物,获利 3340 万美元

米什科维奇经营塞尔维亚和 巴尔干地区零售、地产、保险和农 业综合企业,据信为塞尔维亚首 富,估计身家10亿美元。

普京发表第三个总统任期首次国情咨文

"建立富裕、没有麻烦的俄罗斯"

度国情咨文, 誓言提振经济增长, 打 击贪污腐败,并警告外国势力不要 干涉俄罗斯内政。

关注企业生存环境

普京当天向联邦议会上下两院 发表就职第三任总统以来首次国情 咨文,时长大约一个半小时,以较长 篇幅谈论社会议题, 称当前任务是 "建立富裕、没有麻烦的俄罗斯"

就经济增长与转型, 降低石油 和其他自然资源出口依赖度、发展 高技术产业等普京多次提及的主 张,他当天呼吁关注企业生存环境, 以留住更多国内企业。

他说,俄罗斯大型企业签署的 近九成商业协议不受俄罗斯法律约 束,不少俄罗斯企业在国外注册以 规避税收。他敦促政府努力推动离 岸企业透明化以及纳税信息公开 化,更需要反思司法、立法和执法方 面的错误。"让商业活动爱国的最佳 方式是为私人财产提供更加有效的 保障,使俄罗斯司法有吸引力。

承诺强化反腐力度

就民众关注度较高的反腐败议 题,普京承诺继续强化打击力度,说

"腐败毁灭国家发展资源"。 普京提议制裁那些持有国外企 业股票或在国外银行开设账户的官



■ 普京发表年度国情咨文

员,要求他们就在国外购买房产等 大宗消费解释资金来源

普京还承诺鼓励家庭生育更多 孩子, 以扭转俄罗斯人口减少的长 期趋势: 创造 2500 万个就业岗位, 为教师、医生和工程师等职业设立 更多激励机制; 向富豪阶层热衷的 高端公寓和豪华汽车征收奢侈税。

不许国外势力干涉

政治改革是普京国情咨文另一 颇受关注的议题。他说,俄罗斯应当 坚持自我方向,不理会"外部强加给 我们的标准"。"俄罗斯不允许国外 势力直接或者间接干预我们的政治 进程, 那些接受国外资助从事政治 活动并为外国利益服务的人不应当 参与俄罗斯政治。

普京承认"政治制度变化和现 代化是自然过程, 甚至是必要过 程",说只有持反对意见的政治力量 "以文明方式"提出诉求并"以合法 方式"维护它们,政府才可能与它们 举行"文明对话"。

普京强调应当强化民族和国家 认同,重视国民精神凝聚。他说,俄 罗斯现在缺乏对他人的宽容、同情 和支持,而这些素养"一直为俄罗斯 人所自豪,可以使我们更强大"。

刘锴 (新华社供本报稿)

中国声音

新华社北京 12月12日电中所中 国外交部发言人洪 磊 12 日表示,中国 的发展不是为了压 倒别人,不是要与 任何国家争夺所谓 "世界主导权"。

在回答有关美 国国家情报委员会 《世界趋势 2030》 报告涉华内容的问 题时,洪磊表示,改 革开放以来中国的 女 发展成就举世瞩 发展成就举世瞩 目,但中国仍然是

世界最大的发展中国家, 实现社 会主义现代化还有很长的路要 走,中国对此有清醒的认识。不久 前召开的中国共产党第十八次全 国代表大会确立了中国未来发展 目标,将继续以经济建设为中心, 全面深化经济体制改革,推进经 济结构战略性调整, 实现全面协 调可持续发展。

洪磊说,中国将始终不渝走 和平发展道路,中国的发展是要 不断超越自己,并对人类和平与 发展作出更大贡献, 而不是为了 压倒别人; 中国的发展是为了让 人民过上幸福生活, 而不是要与 任何国家争夺所谓"世界主导 权"。世界与亚太和平、稳定与发 展需要各国共同努力携手合作, 中国奉行开放、包容、共赢的对外 政策和与邻为善、以邻为伴的周 边政策, 愿与各国共同促进本地 区及世界和平、稳定与繁荣。

尽快开启并推进 叙政治讨渡讲程

新华社北京 12 月 12 日电 中国外交部发言人洪磊 12 日呼 吁,应尽快开启并推进由叙利亚 人民主导的政治过渡进程。

有记者问,美国总统奥巴马 11 日称,叙利亚反对派"全国联 盟"现具有足够包容性和代表性, 美国视其为叙利亚人民合法代 表,中国对此有何评论?是否考虑 承认"全国联盟"?

洪磊说, 叙利亚的前途命运 应由叙利亚人民自主决定,应尽 快开启并推讲由叙利亚人民主导 的政治过渡进程,实现叙利亚问 题公正、和平、妥善解决。中国希 望叙利亚有关各方为实现上述目 标而努力, 也愿与叙利亚有关各 方继续保持接触和沟通。

叙内政部大楼 发生 3 起爆炸

新华社大马士革 12 月 12 日 电 叙利亚首都大马十革 12 日晚 发生针对内政部大楼的3起爆炸 事件,造成5名平民和内政部人 员死亡,另有23人受伤。

叙利亚内政部新闻公报说, 一辆装载 200 公斤炸药的汽车和 两个炸药包在内政部大楼前爆 炸,造成5名平民和内政部人员 死亡,另有23人受伤。目前尚无 组织宣布制造爆炸袭击事件。

叙通社报道说,武装分子当 晚在大马士革马扎区引爆事先安 装在小公共汽车上的炸药包. 诰 成3人死亡8人受伤。叙利亚北 部第二大城市阿勒颇尼尔大街遭 到数枚炮弹袭击,造成9人死亡。

叙利亚的府军当天与反对派 武装冲突,造成至少103人死亡。